



МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ  
РЕШЕНИЕ КОЛЛЕГИИ №4

г. Челябинск

№ 5

от «20» мая 2016 г.

О показателях смертности  
по итогам I квартала 2016 года

Заслушав доклад начальника управления стратегического планирования и развития системы здравоохранения Филатова А.П., Коллегия Министерства здравоохранения Челябинской области отмечает, что по предварительным данным Челябинскстата в Челябинской области за январь-март 2016 года по сравнению с аналогичным периодом 2015 года:

показатель общей смертности снизился на 4,7 % (с 14,8 на 1 тыс. населения в 2015 году до 14,1 – в 2016 году);

показатель смертности от болезней системы кровообращения снизился на 2,8 % (с 685,8 на 100 тыс. населения в 2015 году до 666,5 - в 2016 году);

показатель смертности от новообразований уменьшился на 1,3 % (с 238,7 на 100 тыс. населения в 2015 году до 235,6 - в 2016 году);

показатель младенческой смертности уменьшился на 14,9 % (с 6,7 на 1000 родившихся живыми в 2015 году до 5,7 - в 2016 году);

показатель смертности от туберкулеза снизился на 11,9 % (с 14,3 на 100 тыс. населения в 2015 году до 12,6 - в 2016 году);

смертность от внешних причин снизилась на 12,8 % (с 155,2 на 100 тыс. населения в 2015 году до 135,4 в 2016 году);

показатель смертности от дорожно-транспортных происшествий уменьшился на 48,1 % (с 13,1 на 100 тыс. населения в 2015 году до 6,8 в 2016 году);

показатель смертности от болезней органов пищеварения увеличился на 0,7 % (с 72,6 на 100 тыс. населения в 2015 году до 73,1 в 2016 году).

показатель смертности от болезней органов дыхания снизился на 23,8 % (с 78,2 на 100 тыс. населения в 2015 году до 59,6 - в 2016 году);

показатель смертности от некоторых инфекционных и паразитарных болезней увеличился на 11,3 % (с 36,6 на 100 тыс. населения в 2015 году до 40,4 в 2016 году).

показатель материнской смертности вырос с 0,0 на 100 тыс. населения в 2015 году до 29,5 - в 2016 году).

В целях профилактики и снижения показателей смертности от основных причин в Челябинской области Коллегия Министерства здравоохранения Челябинской области решает:

1. Руководителям органов управления здравоохранения и медицинских организаций муниципальных образований Челябинской области рекомендовать:

1) обеспечить достоверность регистрации причин смертности;

2) главным врачам Центральных районных больниц и Центральных городских больниц Троицкого, Усть-Катавского, Кунакского, Саткинского, Пластовского, Нагайбакского, Каслинского, Катав-Ивановского, Нязепетровского, Октябрьского муниципальных районов и Карабашского городского округа представить в адрес Министерства здравоохранения Челябинской области объяснение о причинах высокой доли и значениях смертности, не попадающей в основные, индикативные классы заболеваний.

Срок – 01.06.2016 года.

3) обеспечить выполнение решения № 4 Коллегии Министерства здравоохранения Челябинской области от 05.04.2016 г. № 2.

Срок – постоянно.

2. Директору Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Челябинский областной медицинский информационно-аналитический центр» Бавыкину М.В. – разместить настоящее решение на сайте Министерства здравоохранения Челябинской области.

3. Контроль исполнения решения Коллегии Министерства здравоохранения Челябинской области возложить на заместителя Министра здравоохранения Челябинской области Сахарову В.В.

Председатель

С.Л. Кремлев

Секретарь

Л.В. Кучина